A kérdéses id6 két részbdl all: a zsak becsapodasiig eltelt ¢7 idSbol, és a tr; id6bol, amely a becsapodastol szamitva
addig tart, amig a hang utoléri a felfelé szalld 1éggombot.

A zsak a kiejtés pillanataban v = 3 m/s felfelé mutatd kezddsebességgel rendelkezik. A Fold felszinét valasztva a
magassag nulla szintjének, a fligg6leges hajitas képletébsl meghatarozhatjuk a becsapodasig eltelt ¢ id6t:

(1) 0 =50+ vot — %t?,
ahol: s = 300 m és g = 9,81 m/s”.

A fenti masodfoku egyenlet pozitiv gyoke: t; = 8,13 s.

Vizsgaljuk meg, hogy a becsapddaskor keletkezé hang mikor éri utol a léggdmbat!

Mivel a léggémb — amelynek sebessége igen rovid idg alatt v1 = 4 m/s-ra ntt — a homokzsak zuhanasa alatt is
emelkedik, igy ez id6 alatt s; = v1t; = 32,5 m utat tesz meg. Amikor az utas meghallja a hangot, a fold felszinétdl
mérve azonos tavolsagra van a hang és a léggémb:

(2) Sso+s1+vrtir=c-trg.

A hang sebességét ¢ = 340 m/s-nak véve t;; = 0,99 s adodik.
Igy az utas t; + t;;7 = 9,12 =~ 9 s milva hallja meg a zsédk becsapodasanak a hangjat.



